Indkaldelse til generalforsamling i Vejlauget for Stamvejen Lynggårdsvej
Mandag den 29.4.2019 klokken 19.30
på vendepladsen på Lynggårdsvejs vestlige stikvej (ulige nr.).
Foreningen har er 43 medlemmer, hvoraf de 40 har betalt, ud af 66 mulige. Ikke medlemmer er velkomne som observatører.
Bestyrelsen har truffet aftale med advokat Henrik Lyhne om at være dirigent. Det var han også til den stiftende generalforsamling.
Da det er den første ordinære generalforsamling, er hele bestyrelsen på valg. Alle i bestyrelsen modtager genvalg, ligesom den ene af de to suppleanter. Herudover har to medlemmer tilkendegivet at være kandidat til en suppleantpost. 
I nærværende materiale finder man følgende:
1. Dagsorden
2. Regnskab for 2018
3. Budget for 2019
4. Forslag om etablering af fartdæmpende anlæg
5. Forslag om nødreparation af stamvejen
Foreningens vedtægter og referater m.m. fra bestyrelsens møder kan findes på foreningens hjemmeside på følgende link: https://stamvejen-lynggaardsvej.dk/
Man skal selv medbringe en stol til mødet, hvor der bliver serveret en kop kaffe med kage.

Vel mødt!

På bestyrelsen vegne
Kristian Mikkelsen, Lynggårdsvej 20
Formand
Dagsorden
1. Valg af dirigent og referent

Ad 1: 
Henrik Lyhne blev valgt som dirigent og Kristian Mikkelsen som referent. Henrik Lyhne konstaterede efterfølgende, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt jf. vedtægterne, samt at de indkomne forslag var fremsendt og udsendt rettidigt. 

2. Formanden aflægger beretning for perioden siden foreningens stilftelse i 2018 til drøftelse og godkendelse v/Kristian Mikkelsen

Ad 2: 
Beretningen blev fremlagt (vedlagt som bilag) og efterfølgende drøftet. Ingen nævneværdige indsigelser eller uenigheder.

3. Kassereren fremlægger årsregnskab og status for 2018 til drøftelse og godkendelse v/Henrik Holm

Ad 3: 
Kassereren fremlagde regnskabet, som blev godkendt. Der var tilkendegivelser fra generalforsamlingen på, at det ville være godt med flere medlemmer end de nuværende.
 
4. Indkomne forslag til drøftelse og godkendelse 

a) Forslag om fartdæmpende anlæg på stamvejen jf. bilag v/Edvard Vammen
Ad 4a : 
Forslaget blev fremlagt og drøftet. Bl.a. grundet uvisheden i forbindelse med Tværdalsvejs sammenføring med Lynggårdsvej, hvor det evt. kan komme på tale, at lukke overgangen ved banen eller sætte en bom op, så den gamle del af Lynggårdsvej og den nye del af Lynggårdsvej ikke er farbar med motorkøretøjer, ligesom der generelt var modstand mod forslaget på nuværende tidspunkt, blev forslaget trukket tilbage.  I stedet blev bestyrelsen opfordret til at bede myndighederne om at tage stilling til, hvad der skal ske fremover, så behovet for en fartdæmpning kan vurderes på et mere oplyst grundlag. Der var enighed om, at der bliver kørt for stærkt, og fra flere sider på generalforsamlingen blev der opfordret til, at vi prøver at opsætte skilte med det formål at få sænket farten. Skiltene kan lånes gratis hos kommunen i en afgrænset periode. Bestyrelsen vil fortsætte med at indhente formel tilladelse til at lave en fartdæmpende foranstaltning, således at dette kan etableres, hvis det fremover skulle blive vedtaget på en generalforsamling.    
b) Forslag om nød-reparation af stamvejen jf. bilag v/Kristian Mikkelsen
Ad 4.b: 
Forslaget blev fremlagt og drøftet. Der var et overvejende flertal blandt de fremmødte, som fandt det meningsløst at bruge penge på en nødreparation, idet der blev udtrykt ønske om i stedet at øge kapitalen i foreningen og få et nyt lag asfalt lagt på, nu hvor der i første omgang heller ikke skal bruges penge på fartdæmpning. Bestyrelsen opfordres til at trække forslaget og i stedet undersøge nærmere, hvad et nyt lag koster og om man må genanvende det eksisterende asfalt, som kan gøre det billigere at lægge et nyt lag. Herved vil man også have et bedre og kendt underlag til at fæstne et evt. fartdæmpende anlæg. Mht. at få rejst flere penge blev der opfordret til at få flere med i foreningen, ligesom der blev opfordret til at reklamere for muligheden for at betale kontingent på forskud, så vi hurtigere får en kapital til rådighed, som afgørende kan bidrage til at forbedre vejen. Bestyrelsen endte med at trække forslaget tilbage. 
5. Kassereren fremlægger forslag til budget for 2019, herunder fastsættelse af kontingent for 2019 jf. bilag v/Henrik Holm

Ad 5: 
Kassereren fremlagde forslag til budget for 2019, idet forslagene til fartdæmpning og nødreparation var indarbejdet i det udsendte forslag. Da de to forslag faldt under punkt 4 ændrede kassereren mundtligt forslaget til, at foreningen i 2019 vil have en udgift på ca. 1000 kr. til administration m.m. samt en indtægt på 20.000 kr fra kontingent fra medlemmerne. Foreningens formue vil hermed vokse til godt 130.000 kr.

6. Valg til bestyrelsen jf. pkt. 5 i vedtægterne

Ad 6: 
Den nuværende bestyrelse blev genvalgt uden modkandidater. Dvs. at Edvard Vammen, Henrik Holm, Kristian Mikkelsen, Bodil Langelund og Line Toftdahl er genvalgt. De valgte konstituerer bestyrelsen ved første bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen. Som suppleant genvalgtes Jette Lyng og Morten Søndergaard blev nyvalgt. Begge gav udtryk for at ville deltage i bestyrelsesmøderne.
 
7. Fastsættelse af dato for generalforsamling 2020

Ad 7: 
Det blev besluttet at næste ordinære generalforsamling er mandag den 27. april 2020

8. Evt. 

Ad 8: 
[bookmark: _GoBack]Af de 40 medlemmer (af 66 mulige) mødte 16 op til generalforsamlingen plus 2 fuldmagter. Det bemærkes, at det moderate fremmøde afstedkommer, at forslag og vedtægtsændringer, som kræver kvalificeret flertal, bvanskeligt kan stemmes igennem grundet bestemmelserne i vedtægterne.

For referatet Kristian Mikkelsen



